
JEDNOSTRANNÉ PROHLÁŠENÍ SPOJENÉHO KRÁLOVSTVÍ VE SMÍŠENÉM VÝBORU ZŘÍZENÉM 
DOHODOU O VYSTOUPENÍ SPOJENÉHO KRÁLOVSTVÍ VELKÉ BRITÁNIE A SEVERNÍHO IRSKA 

Z EVROPSKÉ UNIE A EVROPSKÉHO SPOLEČENSTVÍ PRO ATOMOVOU ENERGII 

ze dne 24. března 2023

o dozoru nad trhem a vymáhání právních předpisů 

Spojené království připomíná, že je odhodláno zajistit spolehlivý systém dozoru nad trhem a vymáhání právních předpisů 
v souvislosti s jedinečnými ujednáními dohodnutými s Evropskou unií v souladu s Windsorským rámcem (1) na ochranu 
obchodu v rámci vnitřního trhu Spojeného království a s postavením Severního Irska na celním území Spojeného 
království při zajištění integrity vnitřního trhu a celní unie Evropské unie.

Spojené království zdůrazňuje, že je třeba důsledně vymáhat, aby obchodníci nepoužívali tato nová vnitřní obchodní 
ujednání Spojeného království k přepravě zboží do Evropské unie.

Dozor nad trhem

Spojené království uznává důležitou úlohu dozoru nad trhem, jakož i činnost orgánů dozoru nad trhem a dalších 
příslušných orgánů při plnění těchto cílů. Spojené království proto bude i nadále zajišťovat, aby tyto orgány prováděly 
program činností, které podporují bezpečnost a dodržování předpisů, včetně spolupráce s podniky s cílem zajistit, aby si 
podniky byly vědomy svých povinností, jakož i posuzování dokumentace a kontroly výrobků na trhu, je-li to relevantní.

Spojené království bude i nadále:

— budovat kapacity a schopnosti mezi orgány dozoru nad trhem a dalšími příslušnými orgány,

— zlepšovat metodiky pro posuzování rizik v oblasti bezpečnosti výrobků,

— zajišťovat, aby příslušné orgány měly nezbytné pravomoci k provádění účinné monitorovací činnosti v souvislosti 
s mezinárodní hranicí mezi Spojeným královstvím a Evropskou unií,

— podporovat činnosti příslušných orgánů založené na posouzení rizik a zpravodajství, včetně vhodných auditů, inspekcí 
a namátkových kontrol, s cílem ověřit soulad s platnými požadavky,

— využívat spolehlivé zpravodajské informace a shromažďování údajů k zajištění podrobných důkazních podkladů pro 
identifikaci nově vznikajících rizik, včetně možných přemístění do Evropské unie,

— používat přesné a podrobné informace jako podklad pro politická rozhodnutí a rozhodnutí o vymáhání právních 
předpisů a

— sdílet a získávat informace prostřednictvím všech příslušných systémů informačních technologií o činnostech 
souvisejících s dodržováním předpisů prováděných orgány dozoru nad trhem a jinými příslušnými orgány.

Spojené království bude rovněž nadále podporovat spolupráci s orgány dozoru nad trhem na jiných trzích prostřednictvím 
ústředního styčného úřadu pro dozor nad trhem.

Vymáhání právních předpisů

Důsledné vymáhání právních předpisů nebude zahrnovat nové kontroly nebo kontroly na hranicích mezi Severním Irskem 
a Irskem, ale bude znamenat posílenou činnost příslušných orgánů Spojeného království v souladu s mezinárodními 
osvědčenými postupy, ve vhodných případech společně s Evropskou unií a orgány členských států, s cílem chránit vnitřní 
trh Spojeného království a vnitřní trh a celní unii Evropské unie a důrazně bojovat proti nezákonné činnosti a pašování, 
a to i organizovanými zločineckými skupinami.

(1) Viz společné prohlášení č. 1/2023.
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Dozor nad trhem a vymáhání právních předpisů dále posílí zvláštní postupy stanovené v platných pravidlech pro vstup 
zboží podléhajícího sanitárním a fytosanitárním pravidlům do Severního Irska. Spojené království navíc posílí činnosti 
v oblasti monitorování a vymáhání právních předpisů, aby účinně řídilo rizika vyplývající ze zboží přepravovaného 
v balících, přičemž uznává zvláštní důležitost tohoto způsobu doručování zboží pro spotřebitele.

Spojené království si rovněž zachová svůj přísný režim sankcí za nezákonné obchodování a pašování. To bude pečlivě 
sledováno s cílem zvýšit sankce za zneužívání těchto nových pravidel přemístěním zboží do Evropské unie, bude-li to 
nutné k zajištění dalšího odrazujícího účinku.

Spojené království přijme účinná, odrazující a přiměřená opatření v souvislosti s možným nedodržováním předpisů. To 
bude zahrnovat analýzu rizik, opatření k zajištění souladu s předpisy na základě rizik a průběžné posuzování rizik 
u obchodníků, které se bude opírat o sankce a postihy.
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